

电动车后踏板铁片暗藏“杀机”

一骑车人在事故中被割断脚筋 交警提醒可以拆掉消除隐患

□记者 徐叶 通讯员 李达勇

两辆电动自行车发生擦碰事故，其中一人脚踝竟被车辆的后踏板铁片割成重伤。6月18日，鄞州鄞县大桥西段发生一起让人意想不到的事故，电动自行车上一个容易被忽视的安全隐患也随之凸显。昨日，鄞州栎社交警中队民警对中队内暂扣的300多辆电动自行车进行统计，发现后踏板破损或变形的车辆竟然有三成以上。

后踏板铁片割断右脚脚筋

6月18日早上6点40分，鄞县大桥西段路口，两名外来务工人员在骑车上班途中发生碰撞，刘某被程某电动自行车上的后踏板铁片割伤。事故发生后，刘某脚踝处出血严重，程某却逃离了现场。

据了解，事发时刘某骑电动自行车在鄞县大道石碶村路段由西往东行驶，迎面逆向开来一辆电动自行车。两车避让不及，发生侧面碰撞。碰撞后，两车都没有倒地。

然而，在两车碰撞的瞬间，年近50岁的刘某本能地放下了原本搁在电动自行车上的双脚，以此来维持车辆平衡。但在做这个动作时，他的右脚脚踝处被对方车辆的后踏板铁片割出了一道深深的口子。经医院检查，刘某右脚脚筋及血管全部被割断，连骨头也受到了重创，伤情非常严重。

铁片竟超出车体10厘米

程某肇事后逃离现场，栎社交警中队根据事发现场监控抓拍的图片，基本确定肇事者是个40多岁的男子。通过比对逃跑路线上的监控录像，于事故发生后次日中午将程某抓获。

民警核对发现，程某的电动自行车尾箱脱落，且车子的右踏板铁片位置有明显血迹。来自江西的程某承认是自己撞的人。“当时两车就轻轻刮擦了一下，就我那个破损的尾箱掉了，觉得没啥事儿，就骑车去上班了。”程某说，他没想到两辆车根本都没倒，怎么会将人伤得那么严重。

据了解，程某的电动自行车平日里使用比较随意，后踏板早就磨损，塑料部分全被蹭光了，只留下

内衬的踏板铁片。民警测量后发现，铁片超出车体10厘米左右，就像两个刀片插在了电动自行车的两边。擦碰后，割到刘某脚踝位置的“刀片”几乎被折弯，难怪刘某伤得这么重。

300辆里有100多辆存有类似隐患

昨天，栎社交警中队民警对因违法暂扣在中队停车场的电动自行车进行查看，发现300多辆电动自行车中，有100多辆车的后踏板存在问题。“很多都是裸露的铁片，而且基本上都是超出车体的。”民警介绍说，在查勘过程中还发现，这100多辆车当中，不少后踏板铁片上都留有外物刮擦的痕迹。

据记者了解，目前市面上出售的电动自行车，有不少车的后轮边上安装了放脚的后踏板。由于后踏板超出车身宽度较多，塑料外包的破损率也比较高。

一家电动自行车维修行的店主告诉记者，有些质量不好的车一年不到就损坏了，“后踏板破损了看上去也没什么大碍，但裸露之后里面的铁片露出来，确实挺危险的，容易伤到人。”店主说，如果不用的话也可以自己拆掉，操作并不难。

民警补充说，一般很少用到这两个踏板。就算骑车带人时有需要，按照法律规定也只能载一名12周岁以下的儿童，对孩子来说，这种设计的踏板位置过低，很多都是够不到的，双脚晃悠悠就容易被夹伤。民警也提醒广大骑车人，如果没有特别需要，可以拆除后踏板，消除这个安全隐患。

目前，程某因构成交通肇事逃逸已被公安机关行政拘留，交警部门将对刘某的伤势进行鉴定，之后再作进一步处理。



图片由北仑交警提供

怀有5个月身孕的准妈妈 驾车追尾后翻车

本报讯(记者 徐叶 通讯员 章红勇 吴福全) 6月19日下午5点15分左右，北仑庐山路上发生一起令人揪心的交通事故。一辆红色轿车和前方一辆越野车追尾后侧翻，四轮朝天。四五分钟后，从轿车驾驶室里爬出来一个女司机，竟然是一个挺着大肚子的孕妇。

事情发生在庐山路中河名苑小区大门东侧约30米处，经警方调查，孕妇司机姓袁，1988年出生，河南人，怀有5个月的身孕，今年6月3日才刚刚拿到驾驶证，驾龄还未满1个月。

袁某告诉民警，当时她驾车跟着一辆越野车，这辆越野车突然减速，她猝不及防，慌乱之中忙打方向向右避让。结果，车头左侧撞到了越野车车尾右侧，由于方向打得太急，车辆发生侧翻。

袁某家住小港，由于丈夫工作忙，袁某拿到驾驶证以后就自己开车上下班了。原本打算做到这个月底就回家安心养胎，没想到却出了事故。万幸的是，袁某每次开车都系着安全带，经医院检查，母子都安然无恙。

“降糖红包” 仅剩最后300份



本周“降糖红包”将进入派发结束阶段，剩余300份发完即结束活动。据统计，截至昨日“降糖红包”总共发放近5000份，市民不仅免费领到了监测血糖的必备血糖仪，而且自测血糖免费指导培训，更是让近五千名糖友从

中受益。九安医疗通过服务，为糖友搭建饮食、运动、用药指导协助治疗的健康管理系统，收到糖友良好口碑。

据悉，剩余300台将优先发放给以下两类人群：高血糖前期糖友和出现并发症糖友。九安作为国内血糖仪上市公司，希望能让更多糖友实现在家无忧测血糖。

■核心提示

活动收尾大量市民争赶末班车，为保证两糖友优先申领到免费血糖仪，组织方提醒，务必提前电话咨询预约，问清哪些申领点还有免费申领，以免去了领不到。如遇占线，请稍后再拨！申领专线：86838968、400-606-8761。

九安血糖仪 CE0197 FDA TUV
九安医疗糖尿病仪 九安血糖仪
免费申领

活动一：血糖仪免费申领
一次性订购50条九安血糖试纸（医保卡/刷卡/刷卡卡），即可领取价值388元的九安血糖仪一台。

活动二：血糖仪免费教用
可电话预约。由专业人员免费上门或者患者前往指定网点进行血糖仪白测培训，确保使用准确性。

申领热线： 86838968 400-606-8761

宁波服务中心：江东区彩虹南路285弄蓬莱小区8号（李惠利医院东大门对面）
宁波：四明大药房连锁/彩虹大药房连锁/美德信药房连锁 **江东：**开心人大药房/兴宁路开心大药房/百丈药店 **海曙：**开心人大药房/西湾路平民大药房/宜心大药房 **江北：**人民路百姓健康大药房/孔浦老百姓大药房/华业街天天好大药房/联合百姓药房/洪塘益沐堂大药房 **镇海：**天天好大药房/庄市老百姓大药房 **北仑：**老百姓大药房连锁/友和大药房连锁/四季康来连锁/医保店/家家好大药房/港城大药房/康泰药店/红联仁福堂大药房/高塘快乐药店/柴桥天一堂大药房 **大碶平易中西大药房：**百年开心大药房/甬药老百姓大药房连锁/医保店/四季康来连锁/医保店/洞桥阳铭大药房/集士港医药商店 慈溪:弘德医药连锁/百姓药品连锁/医保店/德众堂大药房连锁/周巷余慈大药房 **余姚:**同泰堂大药房连锁/弘德医药连锁 **奉化:**平民大药房/四明大药房 **宁波:**广顺大药房连锁/气象北路得生堂药店 **象山:**平民大药房

谁有保障！

活动地址：凡行动不便老人均免费送货上门

昨晚江北一老宅部分坍塌

本报讯(记者 马涛 通讯员 戴智俊) 昨晚7点10分许，江北槐树路上一间老房子屋顶发生小面积坍塌。据悉，这起事故可能与连日降雨和房屋老旧有关，幸无人员伤亡。

据报警人陈师傅说，事发时他正在隔壁吃饭，突然听到外面传来一阵轰响，像是重物坠地的声音。出去一看，发现地上满是砖瓦，原来是屋顶的尖角和一部分房檐掉了下来。发生屋顶坍塌的房间较小，面积不到10平方米。这间房里平时无人居住，民警、消防队员等赶到了现场，经屋内搜索和清点人数，未发现人员伤亡。

我市道德讲堂总堂再度开讲

本报讯(记者 张颖) 昨天下午，我市道德讲堂总堂在市图书馆三楼报告厅再度开讲。本次道德讲堂由我市环保局主办，主题为“爱岗敬业，无私奉献”。

讲堂先播放了2011年“感动中国”人物杨善洲义务植树22年的感人事迹。紧接着，市劳模周军讲述了自己从业15年来的坚守与感悟。周军是宁波市环境监测中心自动检测室主任，他自喻是守护家园环境的监测哨兵，对工作怀有高度的热忱和责任感。

食疗古方 对付老便秘

便秘看似小问题，实际暗藏大病害。便秘堵塞肠道，毒素侵害全身，引发、加重多种慢性病。大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药损害肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。用力憋气排便，极易猝发心脑血管意外。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？

此方源于民间，传说当年乾隆下江南，因舟车劳顿而便秘，御医怕伤龙体不敢滥用泻药。一老方丈欣然开方，效果奇佳，乾隆龙颜大悦，遂御赐此方“御膳通”，将古方收归御藏。

军事医学科学院专家整理医学典籍，发现此食疗通便古方，遂潜心研究科学调配，最终

确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种纯食疗原料，研制成食疗通便奇方。经国家批准，在北京生产，品名“御品膳食通”无毒副作用，老幼及孕产妇皆可服用。

温馨提醒：只要在晚餐后服用御膳通，且每日用量可逐步减少，逐渐恢复人体自主排便功能。

为严防假冒伪劣，御品膳食通产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄严承诺：专家咨询、无效退款！

咨询电话：87160402

御品膳食通专卖店地址：[瑞康堂]海曙苍松路586号(环城西路农工商超市东面、海怡花园边)